
Centralno jezgro Smedereva

Centar Smedereva karakteriše glavni gradski trg 
trougaonog oblika kao i Tvrđava, koji sa mnogobrojnim 
okolnim građevinama čini centralno jezgro grada. 
Trgom dominira Hram Svetog Georgija, zgrada 

Smederevska tvrđava 

Smeštena na obalama Dunava, Smederevska tvrđava 
predstavlja najveću očuvanu tvrđavu vodenog tipa u Evropi. 
Sagrađena je u XV veku s ciljem da bude prestonica Srbije i 
utvrđeni dvor despota Đurđa Brankovića. 

Galerija Milene Pavlović - Barili

Milena Pavlović Barili je jedna od najvažnijih slikarki u 
istoriji srpske umetnosti. Predstavnica je nadrealizma
i njen rad je obeležio umetnički život Evrope u periodu 
između dva svetska rata. Galerija Milene Pavlović - 

Golubačka tvrđava

Smeštena na samom ulazu u Nacionalni park Đerdap, 
na najširoj tački Dunava, ova tvrđava, koja datira iz XIV 
veka, predstavlja jednu od najposećenijih turističkih 
atrakcija u Srbiji. Osim Vizitorskog centra, Kompleks 

Manastir Tumane 

Pravoslavni manastir iz XIV veka je jedan od 
najposećenijih srpskih manastira. Nalazi se u prelepom 
prirodnom ambijentu čiste i nezagađene prirode na 
obali Tumanske reke, desetak kilometara od Golupca. 

Lepenski Vir

Lepenski Vir predstavlja jedan od najvažnijih arheoloških 
lokaliteta u Srbiji. Nalazi se u blizini Donjeg Milanovca, 
na desnoj obali Dunava. Na ovom mestu je posredstvom 
projekcije dokumentarnog filma, izložbenih materijala, 

Viminacijum

Arheološko nalazište Viminacijum se nalazi 18 km
od Požarevca. Ovaj lokalitet je nekada bio jedan od 
najznačajnijih vojnih logora rimskih legionara na Dunavu, 
kao i glavni grad rimske provincije Gornje Mezije. 

Ramska tvrđava

Ramska tvrđava se nalazi u opštini Veliko Gradište, na 
desnoj obali Dunava a podigao ju je 1483. godine sultan 
Bajazit II. Danas, nakon revitalizacije, otvorena je za 
posetioce a uz pratnju turističkog vodiča moguće je obići 

Srebrno jezero

Ovo veštačko jezero se nalazi nadomak Velikog Gradišta
i godišnje ga posećuje veliki broj turista, pre svega u 
letnjem periodu. Centar dešavanja je uređena plaža i 
pešačka zona u kojoj se nalazi veliki broj kafića i restorana 

Vidikovac Kovilovo

Vidikovac Kovilovo se izdiže na 358 m nadmorske visine 
i pruža pogled na Dunav u dužini od 25 km između 
Boljetina i Donjeg Milanovca. Do njega je moguće doći 
putem Donji Milanovac- Majdanpek. Tabla koja vodi do 

Rajkova pećina

Rajkova pećina se nalazi u blizini Majdanpeka i prema 
dužini istraženih kanala smatra se najdužom pećinom u 
Srbiji. Kroz nju prolazi Rajkova reka, a istraženi delovi 
pećine su objedinjeni kružnom stazom koja prolazi kroz 

Vidikovac Ploče

Vidikovac Ploče se nalazi na planini Miroč. Izdiže se
iznad Dunava na visini od 355 m, otvarajući pogled na 
Đerdapsku klisuru i Mali i Veliki Kazan. Do njega se stiže 
srednje teškom pešačkom stazom dužine 3.5 kilometra,
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Trajanova tabla

Trajanova tabla predstavlja uklesani zapis u kamenu, 
koji označava kraj izgradnje puta kroz Đerdapsku 
klisuru. Tabla je postavljena oko 100. godine po nalogu 
imeperatora Trajana. Taj inženjerski podvig je prikazan i 

Tvrđava Fetislam

Ovo utvrđenje na obali Dunava je podignuto u XVI veku 
od strane Osmanlija i danas se nalazi na ulazu u 
Kladovo. Tvrđava se sastoji iz dva dela, Malog i Velikog 
grada, koji kao celina čine jedinstven sistem zidina i 

Prerasti Vratne

Prerasti Vratne se nalaze na 38 km od Negotina i 
sastavni su deo kanjona reke Vratne. Radi se o tri 
prirodna kamena mosta koji su nastali urušavanjem 
delova tavanice rečne pećine - Maloj, Velikoj i Suvoj 

Pivnice

Ovaj sistem vinskih podruma je izgrađen između prve 
polovine XIX i početka XX veka, od kojih su danas 
najposećenije Rajačke i Rogljevske pivnice. Kompleks 
pivnica je izgrađen od kamena i čuva tradiciju 

Narodni muzej u Zaječaru

Narodni muzej u Zaječaru je osnovan 1951. godine. 
Smešten je u centru grada i danas se u njegovoj 
riznici nalazi 15.000 eksponata podeljenih u četiri 
grupe: arheologija, etnografija, istorija i istorija 

Feliks Romulijana

Ovaj arheološki lokalitet se nalazi u Gamzigradu, nadomak 
Zaječara i danas je deo Svetske kulturne baštine UNESCO. 
Na ovom mestu se nekada nalazila palata izgrađena u čast 
rimskog imperatora Galerija, koja je dobila naziv po 

Barili se nalazi u samom centru Požarevca, 
nadomak Narodnog muzeja i osim umetničkih 
radova, moguće je videti i druge eksponate
iz slikarkine zaostavštine poput ličnih 
predmeta i nameštaja.

Okružnog suda i Starog opštinskog doma. 
Direktno na trg nastavlja se Ulica kralja
Petra prvog, pešačka zona, stecište brojnih 
kafe-barova, kojom se dalje izlazi na šetalište 
pored Dunava.

Sastoji se iz Malog i Velikog grada koji su 
otvoreni za turističke posete i organizaciju 
različitih kulturnih manifestacija.

Viminacijum danas predstavlja arheološki park 
sa osam objekata otvorenih za posetioce.

koji odaju utisak da ste u nekom primorskom 
mestu, ali i aqua park, sportski kampovi, 
turistički brodovi i druga plovila koji turistima 
i gostima nude uslove za veliki broj aktivnosti.

kao i uz pomoć hologramske i digitalne 
interpretacije moguće videti i doživeti na 
koji način je, pre više od osam hiljada 
godina, živela kultura Lepenskog Vira i 
izgradila jedno od prvih organizovanih 
naselja na otvorenom u Evropi.

Kovilova se nalazi na 12. kilometru od 
Donjeg Milanovca gde je parking i početak 
lake staze dužine 1,2 km koja vodi do 
vidikovca. Posetu je potrebno najaviti 
upravi Nacionalnog parka. 

a vidikovac je jedna od poznatijih atrakcija 
Nacionalnog parka Đerdap. Posetu je 
potrebno najaviti upravi Nacionalnog parka.

njegovoj majci Romuli. Iznad lokaliteta se 
nalazi brdo Magura, na kojem je rimski 
imperator poslednji put u istoriji uzdignut 
među bogove postupkom apoteoze.

umetnosti. U nadležnosti Narodnog muzeja 
se nalaze i Radul-begov konak, turska 
vodenica kao i arheološko nalazište Feliks 
Romulijana u Gamzigradu.

jedinstvenog načina odgajanja vinove loze 
i proizvodnje vina na ovim prostorima.  

laguma. U blizini tvrđave se nalazi i 
Arheološki muzej Đerdapa.

na Trajanovom stubu u Rimu. Ovaj spomenik 
kulture moguće je videti jedino sa Dunava, 
kada se priđe Malom i Velikom Kazanu.

obuhvata i Arheološki park u čijem se 
sastavu nalaze: Golubačka tvrđava, ostaci 
rimske kuće, Mahmud-pašin hamam i 
srednjovekovna krečana.

kompletnu tvrđavu. Pored ove srednjovekovne 
lepotice turisti rado obilaze i karavansaraj kao 
i stalnu muzejsku postavku sa nalazima koji 
su iskopani na lokalitetu. U blizini tvrđave je 
skela koja ovo mesto povezuje sa Banatskom 
Palankom, naročito značajna biciklistima koji 
prate EuroVelo rute.

veliki broj dvorana ukrašenih raznolikim 
pećinskim nakitom.

prerasti, do kojih vode uređene pešačke 
staze. U blizini mesta na kome počinju 
pomenute staze nalazi se i pravoslavni 
manastir Vratna iz XIV veka.

Ovaj manastir od svih građenih u srpsko-
vizantijskom stilu najbliži је Dunavu na celom 
njegovom toku. U blizini manastira se nalaze 
isposnica Svetog Zosima, izvor i vodopad.


